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Problema 1. A figura abaixo mostra duas configuragcbes de montagem para a viga AB, cujo
comprimento é Ly e o momento de inércia de sua secdo retangular é |y = bh®12. Na primeira
configuracdo a viga € simplesmente apoiada na se¢cdo A. Na segunda, esta mesma extremidade
encontra-se engastada. Nas duas configuracfes a viga tem a extremidade B suspensa pela barra
vertical BC, de altura Hg e area da secéo transversal Ag. A barra é livre para girar tanto em B quanto
em C, ou seja, estas jungdes ndo transmitem momentos. Em ambos os casos a viga é submetida a
uma carga distribuida por unidade de comprimento (. A viga e a barra sédo fabricadas a partir do
mesmo material, cujo comportamento mecanico pode ser modelado como elastico-perfeitamente-
plastico e caracterizado pelo médulo de elasticidade E e pelo limite de escoamento Y (ver figura).
Lembrando que para uma viga de secdo retangular o momento fletor limite, responséavel pelo
colapso plastico, é M. = 1,5 My = 1,5 (2Y I\/h), determine, para ambas as configuragdes abaixo, o
valor da carga limite q. que leva o conjunto viga/barra a sofrer o colapso plastico. Suponha que em
ambos os casos as deformacdes plasticas aparegam inicialmente na barra (3,0 pontos).
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Problema 2. O vaso de pressao cilindrico esquematicamente mostrado |
na figura ao lado, cujo material tem limite de escoamento de 350 MPa, &WN
¥ o

foi dimensionado para operar a uma pressao interna maxima de :
5.000 psi (34,5 MPa). Seu raio externo, b, mede 90,5 mm e seu raio |
interno, a, mede 41,3 mm. Calcule as tensfes normais radial, !

circunferencial e axial maximas quando o vaso esta sob a pressao a )
méxima de operacdo. Considerando os critérios de escoamento de b

von Mises e Tresca, determine 0s respectivos fatores de seguranca de l

operacao (3,5 pontos). f x:&"’;’ Z
Problema 3. Duas vigas idénticas, de

comprimento L e secdo transversal quadrada de P

espessura e largura a, ambas fabricadas do A

mesmo material com moédulo de elasticidade E,

estdio em contato no ponto B quando D
descarregadas. A viga AB é engastada em A e a B

viga CD é simplesmente apoiada em suas duas <
extremidades. Determine a méxima tensdo de C

flexdo nas duas vigas quando a viga AB é y

carregada pela forca vertical P aplicada no centro \‘

de seu vao (distancia L/2 da secéo A) (3,5 pontos).
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Critério de Tresca: Tmax < Sy/2

Critério de von Mises: Oyy < Sy
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